



# DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI OLT



Str. Crișan, Nr. 9 - 11, Slatina, Jud. Olt, Cod postal 230013  
Telefon/Fax 0249-422.603 • 0249-418.517 • e-mail: dspolt@dspolt.ro

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Săptămâna Europeană a Vaccinării - 23-29 aprilie 2018 -

Direcția de Sănătate Publică a Județului Olt în colaborare cu partenerii din sistemul de sanatare publica,, celebrează Săptămâna Europeană a Vaccinării, în perioada 23-29 aprilie 2018.

Săptămâna Europeană a Vaccinării (SEV) este o inițiativă regională condusă și coordonată de Biroul Regional OMS pentru Europa și este implementată de Statele Membre ale Regiunii europene.

SEV 2018 are scopul de a sublinia necesitatea de acțiuni COLECTIVE, pentru a garanta că fiecare persoană este protejată de bolile prevenibile prin vaccinare.

Tema din acest an “**Să ne protejăm împreună, #Vaccinurile sunt benefice**”, încurajează oamenii, de la donator la publicul larg, să progreseze în eforturile de creștere a acoperirii vaccinale pentru obținerea unui BINE COMUN; pentru acest bine comun, guvernele trebuie să investească în eforturile de vaccinare, acțiunile de promovare trebuie să pună accentul pe vaccinare și oamenii trebuie să se vaccineze.

Obiectivul general este de a impulsiona o acțiune mai amplă pentru vaccinare, cu un centru de atracție special pe promovarea rolului pe care fiecare îl poate avea în acest efort comun.

Organizația Mondială a Sănătății și partenerii au obiectivele specifice:

- De a sublinia importanța vaccinării și lacunele existente în acoperirea vaccinală;
- De a sublinia valoarea vaccinurilor și importanța investiției în eforturile naționale de vaccinare;
- De a sublinia modurile prin care fiecare poate și trebuie să participe la progresul vaccinării.

Această campanie subliniază rolul important al vaccinării în eforturile regionale și globale de promovare a sănătății, așa cum se prevede în Planul European de Acțiune pentru Vaccinare, Politica europeană pentru sănătate “Sănătate 2020”, Planul Global de Acțiune pentru Vaccinare și Agenda ONU 2030 pentru o dezvoltare durabilă.

România se confruntă cu epidemia de rujeolă. În perioada 2016-2018, până la data de 02 martie 2018, au fost confirmate 11036 de cazuri de rujeolă, din care 40 decese.

**- În județul Olt, în perioada ianuarie -15 aprilie 2018 au fost confirmate 76 cazuri de rujeolă din care 40 de cazuri provin din comunitățile de rromi. Din punct de vedere al grupei de vârstă, cazurile au fost repartizate, astfel: 0-1 an = 10 cazuri; 1 an =4 cazuri; 2 ani =2 cazuri;**

**3 ani =2 cazuri; 4ani=2 cazuri; 5-9 ani=7 cazuri;  
10-14 ani = 8 cazuri; 15-19 ani = 2 cazuri; 20-24 ani =1;  
25-34 ani =2 cazuri.**

**-Nu s-au înregistrat decese.**

**- Din punct de vedere al antecedentelor vaccinale boala a apărut la copiii nevaccinți în procent de 90%. Cazurile au evoluat în comunitățile de rromi sub forma de focare ( Municipiul Slatina-2 focare; Oras Draganesti Olt -1 focar; Oras Piatra Olt-1 focar), motiv pentru care DSP Olt – Compartimentul de Supraveghere și Control Boli Transmisibile a organizat acțiuni suplimentare de vaccinare la copiii nevaccinți și incomplet vaccinați.**

Este necesară o acoperire vaccinală de 95% pentru prima și a doua doză de vaccin RRO, pentru atingerea nivelului de imunitate a populației necesar pentru a întrerupe transmiterea endemică a virusului.

Srijinul politic pentru vaccinare trebuie menținut, altfel Europa riscă reapariția bolilor foarte contagioase care duc la îmbolnăviri, dizabilități și decese, care vor pune o povară considerabilă asupra sistemelor de sănătate. Epidemiile recente subliniază responsabilitatea regională care este a noastră, a tuturor, de a menține sub control bolile care pot fi prevenite prin vaccinare.



## DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI OLT



Str. Crișan, Nr. 9 - 11, Slatina, Jud. Olt, Cod. postal 230013  
Telefon/Fax 0249-422.603 • 0249-418.517 • e-mail: dspolt@dspolt.ro

În județul Olt, Campania pentru celebrarea SEV este coordonată de Ministerul Sănătății prin Institutul Național de Sănătate Publică și implementată local de Direcțiile de Sănătate Publică județene și cea a municipiului București.

La nivel județean, coordonarea este asigurată serviciul de evaluare și promovare a sănătății în colaborare cu compartimentul de supraveghere și control al bolilor transmisibile. În cadrul acestei campanii sunt derulate o serie de acțiuni:

1. Supravegherea cu caracter permanent de către DSP Olt a derulării Programului Național de vaccinare ;
- 2.a) Acțiuni biannuale (februarie- august ) de evaluare a gradului de AV ; rezultatul etapei februarie 2018, se prezintă astfel:

### URBAN

Vaccin BCG – 92,75%  
Vaccin hepatitic B (Hep B) – 97,10%  
Vaccin DTPa – 88,40%  
Vaccin Hib – 88,40%  
Vaccin poliomieltic – 88,40%  
Vaccin ROR – 94,92%

### RURAL

Vaccin BCG – 94,16%  
Vaccin hepatitic B (Hep B) – 94,89%  
Vaccin DTPa – 93,43%  
Vaccin Hib – 93,43%  
Vaccin poliomieltic – 93,43%  
Vaccin ROR – 95,62%

2. b) Zonele sub acoperire vaccinală suboptimală la vaccinarea antirujeoloasă sunt :  
Mun. Slatina – 75,50% ; Oras Piatra Olt-79,07% ; Oras Drăganesti Olt-48,68% ;

3. Organizarea de către DSP –Compartiment de Supraveghere și Control Boli

Transmisibile de acțiuni suplimentare de vaccinare antirujeoloasă în cele 3 comunități, împreună cu medicii-vaccinatori pe listele cărora se află cazurile , în colaborare cu Consiliile Locale , asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari, ocazie cu care s-au administrat 98 vaccinări ROR, din care : Mun.Slatina- 58 doze ; Oras Piatra Olt-17 doze; Oras Drăganesti Olt-23 doze. Concomitent s-au administrat și 30 doze vaccin hepatitic A la grupa de vârstă 1-15 ani cu vaccin achiziționat de către DSP Olt din Program Național de Boli Transmisibile prioritare;

4. Realizarea de materiale informative și postarea acestora în locuri publice în vederea informării populației generale, din fonduri Program Național V;

5. Transmiterea pe suport electronic de materiale informative către cabinetele medicilor de familie și către cabinetele medicale școlare și distribuire de materiale informative- (242 medici de familie, 45 cabinete medicale școlare);

6. Distribuire de materiale informative către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari în vederea desfășurării de către aceștia de acțiuni de informare a populației în comunități. În județul Olt există 102 asistenți medicali comunitari și 10 mediatori sanitari care sunt antrenati de către cabinetele medicale vaccinatoare în acțiuni de mobilizare pe PN V.

DIRECTOR EXECUTIV,  
DR. Andrei IORDACHE



Sef DSSP  
DR. Marinela Madan